
 

Kansallisen ennallistamissuunnitelman valmistelu; kaupunkiympäristöt-

teemaryhmän 13. kokous  
  
Aika Keskiviikko 29.4.2026 klo 13:30-15:00  
Paikka  Etäkokous 
  
Jäsenet (paikalla=x) Samuli Alppi, ympäristöministeriö (pj) x 

Antti Irjala, ympäristöministeriö (vpj) - 
Virve Hokkanen, ympäristöministeriö x 
Mika Ristimäki, ympäristöministeriö - 
Eeva Kaura, maa- ja metsätalousministeriö x 
Kati Vierikko, Suomen ympäristökeskus x 
Päivi Paavilainen, Suomen Kuntaliitto ry x 
Tarja Söderman, Kuutoskaupungit x 
Leena Hamberg, Luonnonvarakeskus - 

Varajäsenet Antti Rehunen, Suomen ympäristökeskus x 
Pasi Rajala, Kuutoskaupungit x 
Aku Korhonen, Luonnonvarakeskus – 

 Minna Mättö, Suomen Kuntaliitto ry x 
Sihteeri Sanna Käyhkö, ympäristöministeriö x 
Ulkopuoliset asiantuntijat Tuula Tanska, Lupa- ja valvontavirasto x 

Tuomas Autere, Lupa- ja valvontavirasto - 
Tiina Piironen, Suomen ympäristökeskus - 

Maija Tiitu, Suomen ympäristökeskus x 
 

Pöytäkirja 

  
1. Kokouksen avaaminen ja asialistan hyväksyminen 

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.30. Asialista hyväksyttiin. 
 

2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 
Hyväksyttiin. 
 

3. Ennallistamissuunnitelman selvitykset/SYKE 

• kaavoitettujen alueiden rakentamisen vaikutus kaupunkivihreään ja 
latvuspeittoon 

• pinta-ala- ja kustannuslaskelmien tilanne 
 
Antti Rehunen esitteli selvitystä kaavoitettujen alueiden rakentamisen vaikutuksesta 
kaupunkivihreään ja latvuspeittoon (liite 2). Käytiin keskustelua. Kustannuslaskelma-osuutta 
ei vielä ole.  
 

4. Kustannukset ja rahoitus 

 
Aikarajaa ennallistamissuunnitelman kustannuksia kokoavan taulukon täyttämisestä oli 
jatkettu edellisessä kokouksessa kerrotusta. VH esitteli taulukkoon tehtyjä muutoksia. 
Toimenpiteiden lisäksi myös seurannan kustannukset tulee huomioida. Taulukossa on 
välilehti, jossa arvioidaan myös muun kuin valtion rahoitusta ja keinoja. 
 



Keskustelussa ehdotettiin, että kustannuslaskelmissa olisi hyvä huomioida samassa 
yhteydessä maaperädirektiivin seurannan vaatimukset, eli toteuttaa useampia 
seurantavelvoitteita yhdellä kertaa.  
 
Keskusteltiin tarvittavan rahoituksen määrästä ja sen arvioinnista. Konkreettisten toimien 
vaatiman rahoituksen määrää on vaikeaa arvioida ja sille olisi hyvä antaa enemmän aikaa. 
Ehdotettiin, että tässä vaiheessa kustannustaulukkoon kirjattaisiin tiedon tarkentuvan 
myöhemmin. Lisäksi tavoitetasot täsmentyvät vasta 2028 mikä voi vaikuttaa olennaisesti 
määrään. Todettiin, että asetuksen määrällisten tavoitteiden toteuttamiseen on 
kustannusvaikutuksiltaan erilaisia tapoja, joista laadullisesti parhaat (katupuut olevassa 
rakenteessa) ovat kalliita. Seurannan kustannukset ovat helpommin arvioitavissa. 
 
Puheenjohtaja totesi, että selvitetään ministeriön yhteinen linjaus kustannusten 
merkitsemistapaan. 

 
 

5. Tiedoksi-asiat 

• toimenpiteiden viimeistely ja vaikutusten arviointi 
 
VH esitteli tilannetta. Palvelukohteet-termin lisäämistä voidaan edelleen 
miettiä jatkossa. Sopimusväline-toimenpidettä on muutettu muotoon niiden 
selvittämisellä. Maininta SUMP-suunnitelmasta on muutettu muotoon 
seudullinen liikennejärjestelmäsuunnitelma. 
 

• viimeistellyt kaupunkiekosysteemialueiden rajaukset 
 
Syke on tuottanut rajauksista karttakuvat ja paikkatiedot. Karttakuvat menevät 
lausuntokierroksen aineiston liitteeksi ja paikkatiedot komission 
suunnitelmapohjaan.  

 

• Ruotsin suunnitelmaehdotus Förslag till nationell restaureringsplan och 
författningsändringar till följd av EU-förordning om restaurering av natur ja sen 
kaupunkiekosysteemejä koskeva liite RU NRF Bilaga 6.10 Urbana ekosystem 
on julkaistu. 

 
 

6. Muut asiat 
 
Ei ollut. 
 

7. Seuraavat kokoukset 
 
Toukokuussa ennen lausuntokierroksen alkua. Sovitaan aika sähköpostitse. 

 
8. Kokouksen päättäminen 

 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.09. 

 

https://www.naturvardsverket.se/om-oss/regeringsuppdrag/slutredovisade-regeringsuppdrag/forslag-till-nationell-restaureringsplan-och-forfattningsandringar-till-foljd-av-eu-forordning-om-restaurering-av-natur/
https://www.naturvardsverket.se/om-oss/regeringsuppdrag/slutredovisade-regeringsuppdrag/forslag-till-nationell-restaureringsplan-och-forfattningsandringar-till-foljd-av-eu-forordning-om-restaurering-av-natur/
https://www.naturvardsverket.se/492d0a/globalassets/om-oss/slutredovisade-regeringsuppdrag/nrf/bilaga-6-10-urbana-ekosystem.pdf

